用

肉

新华社记者

以法治守护安宁

《白城市城区养犬管理条例》8月1日施行

●本报记者 贾海丹 刘咖鸣



随着生活水平的提高,养犬从"看家护院"转变成"情 感陪伴"。然而,不拴绳遛犬、犬随地大小便、放任犬吠以 及养烈性犬等不文明养犬问题,一直是市民关注的热点。 为此,我市有关部门在养犬管理方面作了大量工作,并将 养犬管理纳入法治轨道,自8月1日起,我市将施行《白城 市城区养犬管理条例》。

养犬不守规矩 乱象滋生问题

今年3月以来,市城管部门接到犬只扰民投诉32起, 不文明养犬行为成为影响市民生活质量和城市形象的突 出问题。

"不文明养犬行为看似是个人小事,实则关乎城市治 理现代化。"市委党校教授黄海燕说,"其社会危害主要体 现在三方面:一是威胁公共安全与社会秩序。不拴绳遛犬

本报讯(记者吴冰)盛夏七月,走进洮北区金祥乡富强

种植户谷丽丽是当地依靠特色产业增收致富的典型

村的葡萄大棚,果香扑鼻,一串串晶莹剔透的蜜汁葡萄缀

代表,有20年的葡萄种植经验。葡萄树的生命周期通常

在11至12年,之后需要更新换代。新苗栽下后,第二年

即可少量挂果,此后产量逐年攀升。成熟的蜜汁葡萄口感

酸甜适中,七分甜三分酸,深受消费者喜爱。除了蜜汁葡

满藤蔓,迎来了今夏首个采摘季。

可能引发犬只伤人事件,易激化邻里矛盾,破坏社区和谐, 甚至引发治安案件。二是损害城市文明形象与环境卫 生。犬只随地排泄若不及时清理,会污染公共环境、传播 病菌,增加环卫负担,严重影响市民生活品质和城市形 象。三是关乎基层治理与法治建设。《动物防疫法》《城市 养犬管理条例》等法规已明确养犬责任,但部分养犬人仍 我行我素,削弱了法律权威,暴露出基层执法力量不足、市 民法律规则意识淡薄等问题。"

"虽然我市在养犬管理方面作了大量工作,但与群众 的期盼相比还有差距。因此,通过地方立法,将养犬管理纳 人法治轨道非常必要。"市人大法制委主任委员王达表示。

立法破解困局 守护社会和谐

2024年,市人大常委会在立法调研的基础上,将养犬 条例列入立法计划。《条例》草案由市城管局起草、市司法 局审核、市政府提案,市人大常委会征集各方意见,组织审 议修改。经市人大常委会会议表决通过,省人大常委会会 议批准,《条例》于今年4月1日公布,自8月1日起施行。

萄,她的果园里还种植了巨峰葡萄。市场零售价稳定在每

豆、鸡粪、羊粪以及富含营养的鱼蛋白作为肥料, 提升

葡萄的风味和口感。为稳定产量、延长供应期,她依靠

科学管理和现代科技精准把控葡萄生长的每一步。大棚

里配备了全自动放风机、升降帘和水肥一体化设施,实

时调节温度、光照、通风和养分,为葡萄创造最理想的

品质是赢得市场的关键。谷丽丽坚持使用发酵大

《条例》共七章三十六条,围绕养犬行为进行全面规范,划 定部门职责。细化了城管、公安、农业农村(畜牧)等部门 的责任分工,确定监管措施。在犬只免疫、登记、收容、领 养、诊疗经营等方面,作出了具体管理规定。

"《条例》的颁布施行,对于促进市民文明养犬、规范养 犬,助力打造整洁优美、和谐宜居的城市环境具有重要作 用。"王达说。

随着《条例》施行时间的临近,我市将迎来"最 强整治"。

《条例》中有三大重点。第一点,"上户口"是硬要求。8月 1日起,城区养犬必须办理登记,领取电子犬牌,逾期未登记 的,没收犬只,并处一千元罚款。第二点,遛犬"三件套"不能 少。绳子不超过1.5米、犬只戴牌、随身携带清理工具,公园、 商场等公共场所禁人。违者由城管部门对犬只所有人责令 改正;拒不改正的,处一百元以上二百元以下罚款。放任犬 吠影响他人正常生活,或者放任、驱使犬只恐吓、伤害他人 的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》有 关规定处罚。遗弃犬只的,由城管部门注销登记,三年内不 予办理养犬登记,并处二百元以上五百元以下罚款。虐待犬 只的,由城管部门收容大只,注销并不予办理养犬登记,并 处一千元以上二千元以下罚款。第三点,公布烈性犬"禁养 清单"。禁养犬的品种名录、标准,由市农业农村(畜牧)部门 会同公安机关确定,并向社会公布。

"从小区到公园广场、从早高峰到夜间巡查,不留死 角;对屡教不改的违规行为,进行罚款、收容,绝不姑息;运 用智能犬只识别牌、执法记录仪等技术手段,让违规行为 无处遁行。"市城市管理行政执法局法规科副科长张爽说。

《条例》的施行,不仅是一部法规的落地,更彰显城市治 理水平。白城正在用法治这支"笔",描绘人犬和谐的新画卷。

热线电话:18844618890 18844628890

生长环境。

丽说。通过精心安排暖棚和冷棚的种植节奏,葡萄园实现 了从7月中旬暖棚葡萄开园,到8月初冷棚葡萄接续成熟, 采摘期可持续至10月。葡萄园大棚面积约600平方米, 每棚种植500株左右葡萄苗,年产1.5万余公斤葡萄,年收 入可达17万元左右,在繁忙的采摘季,需聘用6到7名工

如今,在洮北区金祥乡富强村,像谷丽丽这样的种植 户不断增加,他们正精心培育着大棚葡萄产业。一串串饱 满的葡萄,不仅是盛夏的甜蜜"馈赠",更是村民们依托科

捷、舒适的出行环境。

"车站逐步优化服务细节,用真心与热情为每一位暑 期出行旅客保驾护航。"大安站客运主任王作伟表示。

暑运开始以来,大安站已累计发送旅客超过2.4万人 次,临时加开K4260次(沈阳方向)、K4259次(满洲 里方向)列车,通过科学调配运力,保障暑期铁路运输 安全畅通。

"每个棚啥时候浇水、施肥、控温,都有时间表。"谷丽 人协助采摘。

技兴农、发展特色产业,实现增收致富的生动写照。

暑运工作平稳有序 温情服务守护平安

公斤14至20元之间。

洮北区金祥乡:蜜汁葡萄抢先上市

本报讯 (记者王洪波) 暑运期间, 白城车务段大安站 以高标准服务应对客流高峰,通过暖心举措,确保旅客出 行平安。

振兴。

单

活

本报讯(记者王洪波)

近日,洮北区青山镇开展

庭院经济面积实地核报行

动,精准摸清庭院经济"家

底",以数据服务助力乡村

查+精准定位"模式。工

作人员随机抽取核查名

单,挨家挨户对庭院内种

核报不仅能让政府掌握庭

院经济的真实"画像",更

为后续资金扶持、技术指

导、产销对接等政策落地

院种植辣椒面积1.9万余

平方米。青山镇依托核报

数据,积极探索发展新路 径。通过举办技能培训,提

升农户种植养殖技术,引

入龙头企业,搭建产销对

接平台,促进庭院经济规 模化、产业化发展,让"方

寸之地"变身"增收沃土",

绘就乡村共富新图景。

截至目前,青山镇庭

提供科学依据。

庭院虽小,却承载着 乡村振兴的大梦想。精准

植面积进行实地勘测。

核报采用"随机抽

在大安站候车厅,工作人员引导旅客有序排队,提醒

大家保管好随身物品。他们提供多项服务,设立免费自助 手机充电站,为携带儿童的旅客提供帮助,营造安全、便



志愿 厚氛围 深意 为入识 构建工 开力, 好居

指造南 下 团 社

结 提

街升 道居

社事防

记为 活日 动前

通榆县乌兰花镇:科学管护促增收

本报讯(李洋 张晓龙)眼下,正值通榆县乌兰花镇陆 家村水稻从营养生长向生殖生长转换的关键期,在田间地 头随处可见农户精心管护的身影,一幅丰收在望的田园画 卷正徐徐展开。

为护航稻苗成长,农户每日穿梭在田埂上,观察水位 变化,及时进行排灌作业,使水稻根系水分充足又不积水 烂根。目前水稻长势良好,即将进入穗拔期。近年来他们 不断优化种植技术,强化田间管理,实现了水稻产量与品

质的双重提升。 目前,通榆县乌兰花镇陆家村水稻种植面积发展到 60公顷,水稻产量从2018年的每公顷5500公斤增长至 2024年的9000公斤,加工的大米颗粒饱满、米香醇厚,深 受省内外消费者喜爱,成为市场上的抢手货。

公安机关发布20个防诈关键词

关键词十五:"电诈工具人"

"电诈工具人"是对帮助电诈团伙实施违法犯罪行为 相关人员的统称。在电信网络诈骗犯罪链条中,诈骗分子 为完成违法犯罪行为,需要大肆收购、获取"两卡"和个人 信息,发展跑分洗钱、推广引流等网络黑灰产,利用多种手 段诱骗群众成为"电诈工具人"。

> 关爱生命 ▶── **→→** 关注安全

警方提示:订购现金花束、扫码送礼品、帮助取现、出 售电话卡和银行卡……这些看似平常的事情很有可能"埋 雷"。面对花样百出的诱骗手法,务必增强自身识骗、防 骗、拒骗能力,不做"电诈工具人"。

关键词十六:"帮信行为"

"帮信行为"是指帮助信息网络犯罪活动的行为,即 明知他人利用信息网络实施犯罪, 仍为其提供技术支持 或帮助的行为。根据《中华人民共和国刑法》第二百八 十七条之二规定,该行为可能构成帮助信息网络犯罪活 动罪,情节严重的可判处三年以下有期徒刑或拘役,并

处或单处罚金。

警方提示: "帮信行为"看似获利, 实则可能沦为诈骗 分子的帮凶,将面临法律严惩。任何出租、出售"两卡"或 参与引流、洗钱的行为均属违法犯罪,切勿贪小失大!

关键词十七:"两卡"

"两卡"是手机卡和银行卡的统称。手机卡不仅包括 日常使用的移动、电信、联通、广电等运营商的电话卡,还 包括虚拟运营商的电话卡以及物联网卡。银行卡包括个 人银行卡、对公账户、结算卡以及非银行支付机构账户,如 微信、支付宝等第三方支付平台。

警方提示:买卖或租借"两卡"均涉嫌违法。切勿将自 己的手机卡、银行卡以及微信、支付宝等第三方支付平台 账户出租、出售他人! (待续)

(据公安部官网)

镇赉:

开展党建主题活动 推动党建工作提质增效

本报讯(记者王洪波)日前,镇赉县委社工部、县委"两新"工委联合 开展"'新'向党·建新功"主题活动,通过红色教育、建言献策、组织建设 等多元举措,组织40余名新兴领域党员代表、新发展党员对象及入党 积极分子开展系列活动,为县域经济社会发展注入强劲红色动能。

活动中,党员代表围绕新兴领域党建与基层治理融合、新就业群体 服务保障等重点方向,结合行业实际提出创新思路与可行性建议,推动 党建举措精准对接新兴领域发展需求。

在镇赉县鹤城街道民康社区红色教育展厅,全体人员在讲解员的 深情讲述下了解革命先辈的英勇事迹和崇高的革命精神。参观结束 后,新兴领域党员代表高举右拳,带领新发展党员面向党旗庄严宣誓。

活动期间,镇赉香酒业有限公司在县委社工部全程指导下成立党 支部。成来电气科技有限公司党委书记作题为《以作风之弦奏响企业 奋进强音》的专题党课,用鲜活案例与理论阐释,引导党员职工将党的 创新理论转化为攻坚克难的实践动能,实现党建与业务同频共振。

通过活动,不仅有效提升了新兴领域党员的党性修养和责任意识, 更为新兴领域党建工作创新发展探索出了新路径。

走进广西桂林市七星景区普陀山博望 坪,苍松翠柏掩映着一处庄严肃穆的抗战遗 址群——三将军殉职纪念塔和八百壮士墓。 这里长眠着1944年桂林保卫战中壮烈殉国 的国民革命军三位高级将领及八百余名士 兵,见证了八十多年前那场持续十余日的桂 林保卫战。

陈济桓烈士便是这三位将军中的一位。 陈济桓,1893年生,广西岑溪人,曾任广西绥

靖公署高级参谋等职。年轻时他受孙中山先生的 民主革命思想影响,加入了革命组织"同盟会",辛 亥革命时期,他参加了推翻清朝政府的斗争。

1944年5月,侵华日军集中主力,发动了 豫湘桂战役,洛阳、长沙相继陷落,衡阳也于8 月8日失守。接着,日军沿湘桂铁路长驱南下,

第十六集团军接到命令必须死守桂林,阻 击日军继续推进。时任第十六集团军副总司令 兼桂林城防司令的韦云淞,希望老搭档陈济桓 来担任参谋长。此时陈济桓妻子即将分娩,亲 属都劝他再三考虑,但陈济桓留下一封家书表 达了自己坚定的意志:"吾无以报国,惟有五尺 长躯耳,桂林存我存,桂林亡我亦亡,吾意已决, 不成功便成仁……"

陈济桓随即赶赴桂林,被任命为桂林城防 司令部参谋长,同25000多名士兵共同防守桂 林。陈济桓深知此次战斗是困守危城,因此他 协同韦云淞指挥各部队划分战斗区域,明确各 部队接合部的保障措施,并根据固守桂林城的 战斗任务,补充屯集了许多粮弹,还指导成立了 城防工事构筑委员会,动员军民利用桂林多山

的地形修筑了坚固的野战工事,并进一步沟通了各层通信联络网。

1944年10月28日,日军集结7万多兵力开始围攻桂林,从29日起开 始了全面的疯狂进攻。抗日将士在韦云淞、陈济桓等指挥下奋勇杀敌,利用 桂林城郊多岩洞的有利条件进行坚守。11月4日凌晨开始,屡攻不利的日 军悍然使用毒气弹、燃烧弹和火焰喷射器等化学武器,并出动飞机大炮进 行扫射和滥炸。双方激烈交战,中方士兵伤亡惨重。

11月9日,日军集结大量兵力,再次突入桂林,双方转入激烈的巷战。 陈济桓指挥将士拼死搏斗,但终因寡不敌众,无力挽回颓势。韦云淞和陈济 桓只好率军突围,以保全部队。当他们率领部队冲出桂林西门,突出敌人重 围,行至猴山时,又与日军部队遭遇,双方展开了残酷的血战。

此时陈济桓已身负重伤,无法随队突围,便用钢笔在名片上写下 "职口臂受伤,不能脱离阵地,决定自杀成仁,免受辱。"交给随身警卫, 之后他下达了最后一道指令,命令随队军官组织可行动人员和轻伤员 趁天亮前突围出去。坚持战斗到最后一刻的陈济桓用最后一颗子弹结 束了自己的生命,壮烈殉国。

如今,位于桂林市七星景区的三将军殉职纪念塔和八百壮士墓,已 被列为国家级抗战纪念设施,每天都有参观者前来瞻仰。桂林市退役 军人事务局相关负责人介绍,当地通过举办祭扫纪念活动、组织老兵宣 讲、发动志愿者开展纪念设施环境清理等方式,将历史遗址转化为爱国 主义教育阵地,营造全社会守护历史记忆、传承伟大抗战精神的良好氛 围。这处承载着厚重历史的抗战纪念设施,已成为见证中国军民坚韧 不屈抗战精神的重要地标。 (新华社南宁7月27日电)

杨振,身份证号:222304******6032,系大安市水利工程处职 工,因多年与单位失联,《事业单位人员聘用合同》无法续签。经请 示上级人事主管部门同意,限您15个工作日内到大安市水利工程处 报到。逾期不报到将按《事业单位暂行管理条例》等相关条例规定解 聘人事关系,一切后果将由杨振本人负责。

大安市水利工程处 2025年7月28日

拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,公开拍卖以下标的: 山皮石,存放于洮南市瓦房镇白塔村(长薇农场团内),数量约5865m3,起 拍价14.08万元。

拍卖时间:2025年8月5日

拍卖地点: 白城市中信拍卖有限责任公司 展示及报名时间:8月1日、8月4日(8:30-11:30, 14:00-17:00)

展示地点:吉林省洮南市标的所在地 有意竞买者到我公司办理书面竞买手续并交付标的20%竞买保证金,取得

竞买资格。标的详细情况及报名程序请咨询我公司。 公司地址: 吉林省白城市幸福南大街26-3号

咨询电话:0436-3233433